

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

4
января
понедельник
1943 года
№ 2 (1565)
цена 15 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

«...Клянемся Вам, дорогой наш вождь и учитель, работать в 1943 году лучше, чем в 1942 году. Мы клянемся выполнять заказы фронта в срок, полностью и хорошо. Мы клянемся отдать служению фронту все свои помыслы и силы».

Новогодний рапорт уральцев товарищу СТАЛИНУ

С новым годом, дорогой наш Иосиф Виссарионович!

От всего сердца желаем Вам доброго здоровья и сил на многие годы.

Кажется совсем недавно мы подписывали и посылали Вам новогоднее письмо, а прошел уже полный год. Вот снова собрались мы на заводах и фабриках, на рудниках и шахтах, на транспорте и стройках, в колхозах и совхозах, в аудиториях институтов и учреждениях, во всех трудовых коллективах Свердловской области, и снова обращаемся к Вам, наш любимый вождь и учитель, наш мудрый полководец.

Пришел час отчитываться перед Вами. С волнением готовились мы к этому торжественному дню и тщательно подводили итоги, как работали, как боролись, как держали свое уральское слово.

На пороге минувшего 1942 года мы поклялись Вам работать лучше и дать для фронта вооружения и боеприпасов в два, три раза больше, чем в 1941 году. Это обязательство было выполнено уже в первом полугодии. В полугодовом рапорте мы приняли новое обязательство: дать в оставшиеся месяцы вооружения и боеприпасов в полтора, два раза больше, чем в первом полугодии.

Рады сообщить Вам, что и это обязательство выполнено.

По сравнению с первым полугодием, во втором полугодии 1942 года сделано в нашей области и передано Красной Армии: танков, авиационной продукции, пушек и минометов больше в два, два с половиной раза. Боеприпасов выпущено в два раза больше, а на фронт отгружено в 4 раза больше. Особенно в десятки раз увеличился выпуск одного вида боеприпасов. Очень уважают его наши фронтовики и ласково называют «Катюшей». Ведь с его помощью они безжалостно стирают с лица земли фашистскую мразь.

Снарядами, танками, тоннами стали.

Уральцы священную клятву сдержали.

Народная доблесть трудом обновляла,

Старинную, грозную, славу Урала.

Во многих случаях сделано больше, чем намечалось по плану потому, что на каждом шагу бойцы трудового фронта вскрывали новые резервы, ставили их на службу обороне. Но не все резервы еще вскрыты и не все возможности использованы.

Ведь какой у нас край, Иосиф Виссарионович! Безмерно богатый край, подлинная жемчужина Советского Союза! Еще в первой пятилетке Вы говорили об уральских богатствах, учили как нужно их осваивать. В 1942 году, выполняя свою

клятву, мы с удвоенной энергией взялись за развитие промышленности и сельского хозяйства. Сердце Урала—город Свердловск—стал крупнейшим центром промышленности, науки, культуры и искусства. Наравне с коренными уральскими заводами работают эвакуированные к нам предприятия и дают продукции значительно больше, чем давали ее на прежнем месте.

Изменилась наша промышленность, изменилось и сельское хозяйство. Черная и цветная металлургия по заказам фронта освоила много новых изделий. Например, такие трубы, лист и прокат, какие ранее на Урале не производились. Сталеплавильщики научились варить сталь любых марок в обыкновенных мартеновских печах. Хозяева медных гор—цветники добывают редкие металлы. Химия была у нас раньше только сырьевой, а сейчас она уже поставляет готовую продукцию. Возникли новые отрасли промышленности это—танкостроение, авиастроение, моторостроение, это—производство пластмасс, кабеля, мотоциклов, приборов и аппаратов для боевых машин, это резиновая промышленность. Славно поработали наши строители. Скоростными военными темпами построены сотни тысяч квадратных метров промышленных площадей. От сельского хозяйства области Красная Армия и промышленные центры получили в три раза больше овощей и в два раза больше картофеля, чем в 1941 году. Уральские колхозники сеют и сахарную свеклу, и махорку, и каучуконосы. Сев и уборка, несмотря на трудности военного времени, проведены быстрее, чем в 1941 году.

Не узнают родных мест уральцы-фронтовики, когда они с победой вернутся домой. Открыты новые месторождения каменного угля, различных руд и редких металлов. Успешно идет разведка нефти. Урал горно-рудный и металлургический стал центром и машиностроительной индустрии. 70 процентов нашей промышленности составляет машиностроение и обработка металлов, а в 1941 году они составляли всего 44 процента.

Хвалят фронтовики наши танки. Действительно, хорошие машины и сделаны они целиком на Урале. Руду нам давали гора Высокая и гора Благодать. Металл для танков выплавляли и прокатали доменщики, сталевары и прокатчики Свердловска, Тагила, Серова, Первоуральска, Алапаевска и Кушвы. Наши редкие металлы делали броню неуязвимой. Красноуральск, Кировград, Ревда, Каменск—Уральский снабдили танко-строителей медью и алюминием. От других заводов области танки получили моторы, пушки, приборы, аппараты, радио-передатчики, бое-



запас и добиваемся того, чтобы вскоре заправлять наши танки местным горючим. Грузим мы танки на железнодорожные платформы, сделанные в Тагиле, засыпаем в топки паровозов уголь, добытый егоршинскими и богословскими горняками,—и получает фронт новую грозную машину! В атаку поведет ее крепкий уральский парень-танкист, одетый в наше армилейское сукно, обутый в сапоги фабрики «Уралобувь».

Урал—становой хребет оборонной промышленности нашей страны. И сделала его таким Ваша повседневная забота о каждом нашем предприятии, о трудящихся уральцах. Сделали его таким русские люди Урала, для которых новогодняя клятва вождю стала делом чести и жизни.

В новогоднем письме, а затем в рапорте, мы уже писали о том, как героически работают буржик Илларион Янкин, рудокоп Иван Завертайло, фрезеровщик Дмитрий Босый, сталевары Нурулла Базетов, Алексей Сороковой, Ибрагим Валеев, Дмитрий Сидоровский, медеплавильщик Степайкин, горновой Сагдеев, строитель Шалаев, железнодорожники Иван Мезенин и Раиса Кыштымова, мастер Спехов, председатель колхоза Надежда Анфилофьева, трактористки Домна Ларионова и Прасковья Юдина.

У них и в привычку вошло работать по-богатски и других учить. Вокруг этих заме-

чательных мастеров социалистического труда быстро поднимается новая поросль. Растут новые люди, готовые сделать все для фронта, перебороть любую трудность.

Уверенно работает у домы знатная уральская женщина—горновой Фаина Шарунова. В лютые морозы, туманы и метель, не сдавая темпов, подают уголь в люки транспортеров богословские экскаваторщики Никита Агулов и Яков Тупицын. Комсомолец-токарь резбовик Владимир Лаврентьев с товарищами неустанно совершенствуют свой станок, конструируют новые приспособления и инструмент и выполняют нормы на тысячу процентов. Точно по часам идут поезда, когда их направляет диспетчер Николай Еремин. По его работе равняются многие диспетчера железных дорог Советского Союза. Всего шестнадцать лет Лиде Катаевой. Недавно она окончила ремесленное училище, а теперь ведет группу в 32 человека.

Более 11 тысяч пудов хлеба сдали из личных запасов в фонд Красной Армии колхозники Петрокамненского района. Колхозница артели «Красный октябрь» Режевского района Евгения Афанасьевна Чебыкина внесла на постройку самолета 70 тысяч рублей. Колхозники артели имени 8-го марта того же района внесли на постройку самолета: Георгий Поликарпович Гладкий—50 тысяч рублей, Василий Андреевич Гладких—25

тысяч рублей. Бригадир колхоза «Новая жизнь» Камышловского района Александр Филиппович Верзилев внес 108 тысяч рублей.

Тысячи таких замечательных людей, рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, ученых, инженеров и техников, учителей, врачей, писателей, артистов, композиторов, художников, служащих, прославились на Урале патристическими подвигами и упорным напряженным повседневным трудом.

Когда нужно выполнить фронтной заказ особенно быстро, здесь дорога каждая минута. Люди объявляют Сталинскую фронтную вахту и тут уже для них нет ничего невозможного. Они забывают об отдыхе, о здоровье, по неделям не покидают цеха, пока не выполнят своего долга перед фронтом.

Потребовалось капитально отремонтировать мощную турбину Средне-Уральской электростанции. На такой ремонт полагалось 144 часа, но шеф-монтер Лука Федорович Казак, начальник цеха инженер Патрушев, бригадир слесарей Сычев со своими товарищами стали на фронтную сталинскую вахту, чтобы скорее дать ток оборонным заводам. Решили они закончить ремонт в 120 часов, а работали так, что уже через 84 часа турбина вступила в строй. Без сна, без отдыха, трудился пожилой седоволосый Лука Федорович и его товарищи. И когда после работы старый мастер уснул, появилась на электростанции такая частушка:

«Говорят, заснул Казак,
Да неверится никак...»

От турбинистов не отстали и котельщики. Мастеру Константину Алексеичу Труфанову 55 лет. Несмотря на болезнь он пять суток не выходил из цеха, руководил обмуровкой котла и ушел домой только тогда, когда убедился, что стрелки манометра показывают норму.

Есть у нас на большом танковом заводе бригадир-сборщик Никанор Наполов. Собирает он за смену 5-6 узлов машины, а в декабре, в дни фронтной Сталинской месячника, стал собирать по 20-25 узлов.

Много на Урале таких богатейшей труда, товарищ Сталин. Радостно было нам услышать 6 ноября Ваши слова о том, что советский народ стал дисциплинированнее, организованнее, что меньше становится людей распущенных, разболтанных. Да, мы организованы в своем труде, дисциплинированы в борьбе за честь и независимость родины. Но, к сожалению, есть у нас еще люди недисциплинированные, расхлябанные, которые не научились работать по военному и давать продукцию для фронта строго по графику и в номенклатуре. Имеются и в

(Окончание на 2-й стр.)

Новогодний рапорт уральцев товарищу СТАЛИНУ

(Окончание)

колхозах руководители, которые неаккуратно выполняют свои обязательства перед государством.

Таких ротозеев и разгильдяев, людей, лишенных чувства гражданского долга, мы будем крепко призывать к порядку, чтобы не роняли они честь и славу сталинского Урала.

Накануне нового года клянемся Вам, дорогой наш вождь и учитель, работать в 1943 году лучше, чем в 1942 году. Мы клянемся выполнять заказы фронта в срок, полностью и хорошо. Мы клянемся отдать служению фронту все свои помыслы и силы.

Перед лицом всей страны, перед лицом наступающей Красной Армии мы обязуемся в 1943 году увеличить производство вооружения и боеприпасов в два раза по сравнению с 1942 годом.

Для этого мы увеличиваем мощность электростанций, увеличиваем добычу угля, торфа,

дров, создаем такую энергетическую базу, чтобы можно было еще быстрее двинуть вперед нашу оборонную промышленность, новые домы и шахты введем в строй, превратим железнодорожный транспорт в подлинно-передовое предприятие, подготовим в 1943 году богатый урожай и дадим государству больше хлеба, овощей, картофеля, мяса, молока и шерсти.

42
Вошел в семью столетий,
Прославленный боями и трудом.

И вновь теперь, встречая 43,
На Сталинскую вахту мы встаем!

Дадим наступающей Красной Армии отличное вооружение и снаряжение для окончательного разгрома фашистских мерзавцев.

Велики наши задачи, но и силы велики, а преданность, родине неизмерима. Твердо заявляем: сделаем!

Можете положиться на нас товарищ Сталин!

Новогодний отчет обсуждался на всех предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях и учебных заведениях Свердловской области. Следуют подписи 1480920 человек.

МОСКВА, ЦК ВКП(б), ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ И. В.

Колхозники и колхозницы Свердловской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, стремясь всеми силами помочь Красной Армии в ее великой борьбе с немецкими захватчиками, собрали на постройку эскадрильи самолетов «Свердловский колхозник» 15 миллионов рублей.

Кроме того, колхозники и колхозницы внесли в фонд Красной Армии из своих личных запасов 33 тысячи пудов зерна, 38 тысяч пудов картофеля и овощей и 4500 пудов мяса.

Сбор средств и продовольствия прошел, как яркая демонстрация безграничной любви к Красной Армии и преданности колхозного крестьянства партии Ленина—Сталина.

Сбор средств и продовольствия продолжается.
Секретарь Свердловского Обкома ВКП(б)
Андрянов.

СВЕРДЛОВСК

Секретарю Свердловского Обкома ВКП(б) тов. Андрянову

Передайте колхозникам и колхозницам Свердловской области, собравшим 15 миллионов рублей на строительство эскадрильи самолетов «Свердловский колхозник» и внесшим в фонд Красной Армии 33 тысячи пудов зерна, картофеля, овощей и мяса,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. Сталин.

В последний час

На Центральном фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Великие Луки. В виду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен. Южнее Сталинграда наши войска овладели городом Элиста.

Юго-западнее Сталинграда наши войска овладели районным центром Сормотин.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Чикола.

Захвачены пленные и трофеи.

Совинформбюро.

Еще выше поднимем

производительность труда

Вступая во всесоюзное соревнование, рабочие ремонтно-строительного цеха, Полевского завода брали обязательство: выполнить план работ на 110 процентов и поднять производительность труда на 120 процентов.

На-днях подведены итоги работы этого цеха. Результат получен вполне удовлетворительный. План выполнен на 113,4 процента, производительность труда составила 153 процента.

Вступив в 1943 год, коллектив цеха обязался: поднять производительность труда против прошлогоднего обязательства на 5 процентов. Охватить всех рабочих техницизмом и т. д.

Бушуев,

нач. отдела труда Полевского завода.

19 процентов сверх плана

Рабочие листопркатного цеха, Северского завода отметили первые дни 1943 года новыми производственными победами. Первого января по цеху выдано сверх плана 19 процентов готовой продукции, по горячему пркату—4 процента.

С удвоенной энергией работали вальцовщики. Выполнив задание на 148,8 процента, первенство заняла бригада вальцовщиков тов. Малухина. Второе место заняла бригада тов. Тарханова.

В числе передовиков идут тт. Гирев, Сысоев, Белоногов, Волков, Каменских, выполнившие план от 110 до 115 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Кособродский военно-учебный пункт, начиная обучение бойцов 3-й очереди, с первого же дня развернул боевую работу. Заключив социалистический договор, мы брали обязательство:

—110-часовую программу закончить к 25 декабря, к концу обучения по 110-часовой программе выпустить значкистов ПВХО, ГСО, ВС I ступени на 100 процентов. Изучить винтовку, гранату и другую технику на хорошо и отлично.

Все эти обязательства выполнены с честью. 110-часовую программу мы закончили раньше на 5 дней, т. е. 20 декабря. Сверх взятых обязательств бойцы и командиры внесли в фонд обороны 1200 руб. из личных сбережений.

Наши лучшие отличники тт. Зюзов, Пальцев В. С., Макушев В. И., Зюзов А. Д. и ряд других товарищей своим примером увлекали отстающих. Командир взвода т. Зюзов Д. А., воспитывал бойцов, как примерный командир. В любую погоду, во всякое время, не считаясь ни с какими трудностями, он проводил занятия с бойцами по всем видам программы.

Начальник ВУП'а
Волков.

Санитарный двухдекадник

На основании решения Исполкома Райсовета Депутатов трудящихся от 31 декабря 1942 г. с 1 по 20 января с-г. в нашем районе проводится санитарный двухдекадник.

Цель двухдекадника состоит в том, чтобы навести образцовый санитарный порядок на предприятиях, в общежитиях, бараках, школах, ремесленных училищах, ФЗО и во всех частных домовладениях.

Обязанность всех руководителей предприятий, учреждений и организаций—включиться в проведение этого санитарного двухдекадника повсюду. Необходимо немедленно приступить к очистке территорий населенных пунктов, уборных, помойных и выгребных ям от нечистот.

Для того, чтобы провести этот двухдекадник по-боевому, во время проведения его медицинские работники на своих участках должны принять активное участие в проведении профилактических мероприятий.

Председатели советов с привлечением хозяйственных и общественных организаций района обязаны обеспечить проведение следующих мероприятий: организовать санитарную обработку барачков, общежитий и всех социально-бытовых учреждений.

Привлечь к массовому контролю за санитарной обработкой населения общественность. Для этого в домах, общежитиях, школах и на предприятиях выде-

лить санитарных уполномоченных и общественно-санитарных инспекторов, привлекая для работы уличные комитеты, квартальных уполномоченных, актив общества Красного Креста и комсомольские организации.

Работа бань, парикмахерских, дезокамер должна быть упорядочена и налажена. Эти учреждения должны быть приведены в санитарно-культурное состояние.

С целью осуществления оперативного руководства санитарным двухдекадником на всех предприятиях и учреждениях необходимо создать местные комиссии, во главе которых должны быть руководители партийных и хозяйственных организаций.

Вопросы проведения двухдекадника должны быть обсуждены на сессиях сельских и поселковых советов депутатов трудящихся.

Проведение санитарного двухдекадника—мероприятие огромной государственной важности. Задача каждого руководителя, советских и общественных организаций района—оказать работникам госсанинспекции и райздравотдела всемерную помощь, привести каждое предприятие, общежитие, социально-бытовое учреждение в образцовый, в санитарном и культурном отношении, вид.

Т. Бандаренко,
райгоссанинспектор.

Мастерская выросла в отделение

Мастерская Полевского завода по ремонту резиновой обуви, организованная месяца четыре тому назад, превратилась в отделение цеха, выпускающее резиновые изделия. Работницы отделения тт. Агафонова, А. Г. Пугачева, Кондратьева, Трухина стали мастерами своего дела. Если в начале они занимались мелким ремонтом автопокрышек и камер, то сейчас успешно ремонтируют и изготавливают новые сапоги и галоши.

В мастерской уже изготовлено не менее трех тысяч пар обуви.

Кроме того, нами освоено изготовление изоляции для электросварочных проводов.

Подписав новогодний отчет товарищу Сталину, наше отделение обязуется осуществить освоение выпуска новых видов изделий, направленных на большее усиление помощи нашим героическим защитникам родины.

П. Козлов.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, комсомольских, профсоюзных и других организаций Полевского района на 1 квартал 1943 года

Что проводится	январь	февраль	март
Заседание бюро РК ВКП(б)	8-18-28	8-18-27	8-18-27
Партийные собрания	9-25	9-24	9-24
Заседания исполкома райсовета	2-14-26	2-13-26	2-13-26
Заседания исполкома сельсоветов	1-15	1-15	1-15
Заседания партбюро	6-20-29	6-20-28	6-20-29
Заседания райкома ВЛКСМ	1-13-22	2-10-22	3-15-29
Комсомольские собрания	11-21	11-25	11-25
Заседания пленума, райпартактива	16	16	16
Дни партучебы и консультаций	4-13-27	3-12-26	3-13-26
Семинары агитаторов	17	17	17
Профсоюзные дни	5-19	4-19	4-19
Оборонные дни	30	26	30
Собрания хозактива	15	15	15
Семинары секретарей перв. парторг.	23	23	23
Районное совещание стахановцев промышленности	12	13	12
Учеба партактива	2-11-21	4-11-20	4-11-23
Семинар пропагандистов	1-12	1-12	1-12

Секретарь райкома ВКП(б) Давыденко.

Ответственный редактор О. И. ЗАСЫПКИНА.

5 и 6 января
ГОРКИНОТЕАТР
им. КИКУРА.
смотрите звуковой художественный кинофильм
«КОНЦЕРТ-ВАЛЬС»
начало сеансов:
для взрослых в 7—9 часов.

Штабной электростанции срочно требуется плановик-нормировщик. Оплата по соглашению.
С предложением обращаться: г. Полевской, Штабная электростанция, отдел кадров.
(2—3)